

goszláv vasuti szállítása egészsége érdekében sem látszott ajánlatosnak, a kísérők a pécsi elmeorvosintézetben akarták elhelyezni, de e terv az intézet túltömöttsége miatt nem sikerült. Minthogy másutt éjjel a tulbeteg és izgatott embert nem tarthatták, ma reggelig kellő őrizet mellett a rendőrségi fogdában helyezték el, ma délelőtt utnak indították a pákrácsi elmeorvosintézetbe.

#### — Így mulatnak Hercegszántón.

Hercegszántó a kedélyes mulatságok központja. Ott mindig történik valami, ami a község lakóit elszórakoztatja. Egy-két bevált fej meg se kottyán a kedélyes Hercegszántón. Tegnap is történtek ilyesféle szórakozások. Németh János és Asztalos István hercegszántói gazdák együtt ittak a korcsmában. Eközben beüzent valaki, hogy Asztalos menjen ki az utcára. Asztalos azonban huzódzott, mert sejtette, hogy sokac haragosai lesik. Németh János vállalkozott hát arra, hogy megnézi, kik keresik a komáját. Alig lépett ki az ajtón, nekiesett egy csapat sokac legény és alaposan elverték, arcát majd a felismerhetetlenségig összekarmolták. Mikor már jól ellátták, akkor vették észre, hogy Asztalos helyett Némethet bántalmazták. Németh Jánost most súlyos sérüléseivel otthon ápolják és csak az a tudat vigasztalja, hogy tévedésnek esett áldozatul. Ugyancsak tegnap történt Hercegszántón, hogy több béregi legény átrándult oda egy kis parázs verekedésre. Amikor ebben a jó szándékukban megakarták akadályozni őket egy rendőr, hát egyszerűen bezúrták a rendőr koponyáját.

— **Kötelező munkaszünet a gyárüzemekben.** A kereskedelmi miniszter kimondta, hogy a gyárakban a délelőtti és délutáni fél-fél órai munkaközi szünet megadása kötelező és ez alól felmentést nem adhat. Nem emel azonban észrevételt az ellen, ha a munkaközi szünetek a munkásoknak nem egyszerre és egy időben, hanem megfelelő felváltással és a nélkül, hogy az üzemnek e miatt szünetelnie kellene, olyképp adatnak meg, hogy minden egyes munkásnak kellő idő jusson az élelmiszerei elfogyasztására és megfelelő pihenésre.

— **Papirkosarak az utcákon.** Ne tessék félni, nem Pécsen lesznek felállítva. Városunk tanácsa több ízben kimutatta, hogy ily kicsiségek iránt nincs sem érzelme, sem akarata. Nálunk minden utcát a jótékony zápor öblit le és mos tisztára, felesleges tehát őket gondozni, most áprilisban különösen, mikor ugyis gyakori az esőzés. A szomszédos Zalaegerszeg előljáróságát foglalkoztatja ezidőszereint a papirkosarak utcáni elhelyezésének gondolata, ugyanis papirkosarakat szándékoznak felállítani a város utcáin, amelyekkel azt remélik, hogy le tudják szoktatni a közönséget arról a szépérzékét kevésbé eláruló szokásáról, hogy a bármi módon elhasznált papirokat az utcán szerte-széjjel dobálják. Így Egerszegben!

— **A vármegye adói.** Auguszt Ferencc pénzügyi tanácsos pénzügyigazgató

helyettes jelentése szerint a vármegyében a múlt március hó folyamán az adók következőkép folytak be.

Egyenes állami adóban befolyt márciusban	40530 K 21 f.
mult év márciusban	55260 K 15 f.
	14909 K 94 f.
Hadmentességi díjban befolyt	527.80
mult évi márciusban	1868.40
	1340.60
Betegápolási pótdobában befolyt	1594.70
mult évi márciusban	1979.49
	384.79
Jégilletékben befolyt	198949.29
mult év márciusban	185803.71
	13145.58
Fogyasztási adóban	78694.29
mult év márciusban	144788.31
	66084.12
Iparkamarai illetékben befolyt	2063.79
mult év márciusban	1590.92
	472.87
Országos tanítói nyugdíj-alapba befolyt	9559.14
mult év márciusban	9136.68
	422.46
Egyéb ágazatokban befolyt	238479.69
mult év márciusban	212247.05
	26232.64
Az összes ágazatokban befolyt március hónapban	570218.82
mult év márciusában	612464.67
	42245.85

— **A kártyázás vége.** Mózs Sándor és Böröcz István kártyanyereségre tettek szert egyik vendéglőben, mely nyereségen érthető okok miatt és a miatt, mert Mózs Sándor az osztozkodásra nem volt hajlandó, megosztóznik nem sikerült úgy, a mint azt Böröcz szerette volna. Bántotta is a dolog Böröczöt annyira, hogy a mint az osztozkodás elől eltűnt Mózszt egyik szomszédos kávéházban feltalálta, nyomos és tetteles argumentumokkal iparkodott a kávéház közönsége előtt bebizonyítani a kártyanyereséghez való jogát, sőt annyira ment a bizonyítással, hogy Mózs-nak az osztályrészt jutott ütlegeken kívül egyik kezét is össze harapdálta. A kártyások tülekedésének a sarkos rendőrvetett véget, kinek jelentése folytán Mózs és Böröcz ellen a kihágási eljárást a rendőrség le fogja vezetni.

— **Urinők otthona Budapesten.** A Katholikus Háziasszonyok Országos Szövetsége által fenntartott „Urinők Otthona“ (Budapest, IV. ker. Váci-utca 18. szám) mint penzióban nyugodt, uri otthont találhatnak azok a hölgyek, kik rövidebb vagy hosszabb ideig Budapesten óhajtanak tartózkodni. A pensió a város közepén, a belvárosban fekszik, minden igényt kielégít. Az utcai szobákban a teljes ellátás, fűtés, világítás, kiszolgálás, telefon és lifthasználat napi 10 korona, az udvari szobákban napi 7 korona. Egy hónapig terjedő időre megegyezés szerint. Levélbeli megkeresések a Katholikus Háziasszony Szövetség igaz-

gatónövéhez, Budapest, IV. Váci-utca 18. szám alá intézendők.

— **Lopás a szigetvári vasutállomáson.** A szigetvári vasutállomás gabonarakaraból néhány nap előtt egy zsák tengerit loptak. A csendőrség megindította a nyomozást és a tetteseket Nagy Dániel és Zsibrák István apátii uradalmi kocsikok személyében ki is derítette. A tolvajok ellen a bűnvádi eljárást megindították.

— **Nem lesz a gyorsvonaton III-ik osztály.** Az a jogos kívánság, hogy a gyorsvonatok mellé III-ik osztályu kocsikat is csatoljanak, nem fog megvalósulni. — Az iparos és kereskedő világ, melynek fontos érdeke fűződött az újításhoz, lévén az idő pénz, a pénz pedig drága, ezután is kénytelen lesz vagy a lassabb járatu személyvonatot, vagy ha üzleti érdeke úgy kívánja, a drágább gyorsvonatot igénybe venni. A munkapárti kormány új államvasuti elnök-igazgatója, Marx János kijelentette, hogy a gyorsvonati III. osztályu kocsikkal végzett próbák nem váltak be.

— **Hevenyfertőző betegségek a vármegyében.** A vármegyei tisztifőorvosnak jelentése szerint az elmúlt hóban a hevenyfertőző kórok a vármegyében a következőkép voltak elterjedve.

Toroklob	19	községb.	25	eset	3	halálozás
Vörheny	4	"	5	"	—	"
Kanyaró	17	"	100	"	3	"
Hagymáz	7	"	7	"	4	"
Hörghurut	2	"	4	"	—	"
Nyakszirt						
merevedés	2	"	2	"	2	2

Járványos betegségek miatt zárva volt a kői ref. iskola, kanyaró miatt az az alsómocsoládi és a godisai iskola a tanító családjában előfordult kanyaró és vörheny miatt.

Erőszakos haláleset volt Nagyboldyán két akasztás, Drávaszabolcson öngyilkosság, Jágonokon egy heveny alkoholmérgezés, Szászváron földomlás és Tormáson egy fejbeütés.

— **Nyakszirt merevedés a vármegyében.** Vármegyénkben az egészségügy állapota némileg javult, csupán a hegyháti járásban felmerült nyakszirt merevedési esetek képeznek aggasztó tünetényt. A Mágocson, Szászvárott és ezen községek környékén eddig előfordult esetek száma tizenöt, amelyek közül kilenc volt halálos kimenetelű, s dacára annak, hogy a hatóság mindent meg tesz a ragálnak a tovaterjedését megakadályozandó, még sem tudja a teljes izolálást keresztül vinni, s ha sporadikusan is, mégis egy-egy halálos kimenetelű nyakszirt merevedési esettel szaporodik időről-időre a lajstrom.

— **Nagy tűz Somogyban.** Kaposvári tudósítónk értesítése szerint tegnap este nagy tűzvész pusztított a somogyi Somodor községben. Körülbelül 15 lakóház, az összes melléképületekkel, nagyon sok takarmány és barom lett a tűz martaléka. Este 7 órakor egy szalmafüdeles ház kigyuladt. Mire a tüzet észrevették, már az egész tető lángban állott. A szélviharban a tűz áterjedt a szomszédos házra, és nemsokára egy egész utcasor állt lángokban. A lakosság tehetetlen